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AO PRIMEIRO DIA  DO MÊS DE ABRIL  DO ANO DE DOIS MIL  E TREZE, ÀS DEZENOVE 

HORAS  E  TRINTA  MINUTOS,  NO  PLENÁRIO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE  A  SÉTIMA  SESSÃO  ORDINÁRIA,  DA  DÉCIMA  SEXTA  LEGISLATURA, 

PRESIDIDA  PELO  VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA  E  COM  A  PRESENÇA  DOS 

VEREADORES:  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO,  ALEX  LUIZ  NOGUEIRA, 

ALEXANDRE GOTFRID,  FRANCISCO CARLOS CABRINI,  JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, 

PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO,  PEDRO  FERREIRA  DE  LIMA,  VANDERLEI 

FRANCISCO DE OLIVEIRA, E WILSON ROBERTO DAVID MOTA. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO 

VEREADOR  ESMAEL  ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA.  CONSTATADO  O  NÚMERO 

REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE 

DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE O SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE, 

VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO,  FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. NA SEQUÊNCIA, 

O PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA, FEZ A 

LEITURA DOS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 13/2013, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID; REQUERIMENTOS Nº 08/2013, Nº 09/2013 E Nº 10/2013, 

DE AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN; REQUERIMENTOS Nº 12/2013 

E  Nº  14/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ESMAEL  ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA; 

REQUERIMENTO Nº 14/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID; OFÍCIO 

Nº 53/2013, DO GABINETE DO PREFEITO MUNICIPAL,  SOLICITANDO A DEVOLUÇÃO DE 

SEU PROJETO DE LEI Nº 1473/2013; E PRESTAÇÃO DE CONTAS DO FPMA – FUNDO DE 

PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2012. EM 

SEGUIDA, O SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR PAULO HORÁCIO FEZ A LEITURA 

DAS PROVIDÊNCIAS  DA MESA.  OCUPOU  O ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS  O 

VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, QUE COMENTOU SOBRE O ANÚNCIO 

AMPLAMENTE DIVULGADO NA IMPRENSA ACERCA DO INVESTIMENTO BILIONÁRIO DA 

NOVA PLANTA DE UMA IMPORTANTE FÁBRICA LOCALIZADA NA CIDADE INDUSTRIAL DE 

CURITIBA,  QUE  ATÉ  MEADOS  DE  DOIS  MIL  E  NOVE  FAZIA  PARTE  DO  GRUPO  DA 

EMPRESA  NORUEGUESA  DE  ENGENHARIA  AKER,  LÍDER  MUNDIAL  NA  ÁREA  DE 

PETRÓLEO,  JUNTO  COM  A  EMPRESA  MEXO  PAPER,  QUE  SÃO  EMPRESAS  QUE 

INSTALADAS EM ARAUCÁRIA PODERIAM PRESTAR SERVIÇOS QUE SÃO REVERTIDOS EM 

ARRECADAÇÃO DE ISS – IMPOSTO SOBRE SERVIÇOS DE QUALQUER NATUREZA, QUE É 

UM  IMPOSTO  QUE  FICA  NO  CAIXA  DA  PREFEITURA.  A  EMPRESA  AKER  ANUNCIOU 

FECHAMENTO DE CONTRATO COM A PETROBRAS NA CASA DOS OITOCENTOS MILHÕES 
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DE DÓLARES, PARA PRODUZIR, ATÉ O ANO DE DOIS MIL E VINTE, QUASE UM BILHÃO E 

SEISCENTOS  MILHÕES  DE  REAIS,  SÓ  PARA  A  PETROBRAS,  EM  EQUIPAMENTOS 

CHAMADOS  DE  ÁRVORES  DE  NATAL  SUBMARINAS,  QUE  SÃO  RAMIFICAÇÕES  QUE 

ATINGEM O POÇO DE PETRÓLEO DO PRÉ-SAL, DISTRIBUINDO PARA POSTOS PRÓXIMOS 

E PARA OS TANQUES DE DEPÓSITO EM ALTO-MAR, BEM COMO, PARA AS PLATAFORMAS 

DE PETRÓLEO, NO CASO DO CONTRATO DA BACIA DE SANTOS. O VEREADOR FEZ O 

APELO DE QUE O INVESTIMENTO DE CERCA DE TREZENTOS MILHÕES DE REAIS, QUE A 

EMPRESA  AKER  VAI  FAZER,  PROXIMAMENTE,  EM  UMA  CIDADE  NA  REGIÃO 

METROPOLITANA  DE  CURITIBA  PARA  INSTALAÇÃO  DE  SUA  UNIDADE  FABRIL,  SEJA 

PLEITEADO POR ARAUCÁRIA E, PARA TAL, O VEREADOR SUGERIU QUE SE FORMASSE 

COM URGÊNCIA UMA COMISSÃO PARA SE BUSCAR O ENTENDIMENTO COM A AKER, QUE 

É  UMA  EMPRESA  SEMPRE  ACESSÍVEL  À  CONVERSAÇÃO,  POIS  ESTA  É  UMA 

OPORTUNIDADE  IMPERDÍVEL  PARA  SE  ATRAIR  PARA  O  MUNICÍPIO  MUITOS  NOVOS 

EMPREGOS E, INCLUSIVE, JÁ SE SABE QUE OUTROS MUNICÍPIOS ESTÃO OFERECENDO 

ÁREAS  EM COMODATO  PARA  INSTALAÇÃO  DA REFERIDA  EMPRESA,  QUE  TEM  UMA 

PROFUNDA AFINIDADE COM A CIDADE DE ARAUCÁRIA, PARA A QUAL O INVESTIMENTO 

SIGNIFICA MUITO, FAZENDO VALER A PENA O ESFORÇO CONJUNTO PARA ATRAIR ESTA 

EMPRESA, QUE CONSTA DA PAUTA DA SECRETARIA DE INDÚSTRIA E COMÉRCIO PARA 

ENQUADRAR-SE NO “PROGRAMA PARANÁ COMPETITIVO”  PARA, ENTÃO, RECEBER OS 

RECURSOS  PARA  INSTALAÇÃO  E  PRODUÇÃO  A  FIM  DE  DAR  ATENDIMENTO  AO 

CONTRATO  COM  A  PETROBRAS.  O  VEREADOR  AFIRMOU  QUE  A  NOVA  PLANTA  DA 

EMPRESA  NÃO  GERARÁ  RISCOS  AO  MEIO  AMBIENTE  POR  SER  ECOLOGICAMENTE 

SUSTENTÁVEL, GERANDO MUITO POUCO RESÍDUO DE SUAS ATIVIDADES. PORTANTO É 

VANTAJOSO  PARA  ARAUCÁRIA  IR  BUSCAR  O  APOIO,  INCLUSIVE  DO  GOVERNO  DO 

ESTADO.  O  VEREADOR  COMENTOU  TAMBÉM  SOBRE  A  ABERTURA  DA  “SEMANA  DE 

CONSCIÊNCIA  SOBRE  O  AUTISMO”  EM  ARAUCÁRIA,  TRAZENDO  UMA  DENÚNCIA 

RECEBIDA  A  RESPEITO  DE  ALUNOS  ESPECIAIS  QUE  ESTUDAM  NAS  ESCOLAS 

REGULARES,  OS  QUAIS  ENTRAM  NA  LISTAGEM  DE  ALUNOS  DO  IDEB  –  ÍNDICE  DE 

DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA,  AO CONTRÁRIO DOS QUE FREQUENTAM 

SOMENTE  AS  ESCOLAS  ESPECIAIS,  QUE,  ENTÃO,  NÃO  FAZEM  PARTE  DAQUELA 

LISTAGEM.  AFIRMOU QUE  ESTAGIÁRIOS  QUE  FAZEM  O  TRABALHO  DE  APOIO  AOS 

ALUNOS  ESPECIAIS  INCLUÍDOS  NAS  ESCOLAS  REGULARES  NÃO  PODERÃO  MAIS 

EXERCER  ESTA  ATIVIDADE  NAS  ESCOLAS  DO  MUNICÍPIO,  POR  DIFICULDADES 

ORÇAMENTÁRIAS, DERIVADAS DE EMENDAS QUE MOVIMENTARAM OS RECURSOS DE 
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UMA  SECRETARIA  PARA OUTRA.  AFIRMOU QUE NESTAS SALAS ONDE FREQUENTAM 

ALUNOS  ESPECIAIS,  A  QUESTÃO  DA  REPOSIÇÃO  DO  PROFISSIONAL  DE  APOIO  AO 

PROFESSOR  DEVE  SER  TRATADA  PRIORITARIAMENTE,  FAZENDO  SEU  APELO, 

INDEPENDENTEMENTE DE REQUERIMENTO FORMAL NESTE SENTIDO. OUTRA DENÚNCIA 

É DE QUE NAS SÉRIES INICIAIS DO MUNICÍPIO, JUNTO COM A FIGURA DO PROFESSOR 

EXISTE  O  PROFESSOR  REGENTE,  QUE  AJUDA  NO  PLANEJAMENTO  DAS  AULAS, 

EXISTINDO,  AINDA,  O  PROFESSOR  CORREGENTE,  QUE  AJUDA  A  PLANEJAR  AULAS 

INDIVIDUALIZADAS,  PARA FAZER O COMPANHAMENTO PEDAGÓGICO DOS ALUNOS, E 

DEU EXEMPLO DE  TURMAS  NO TIETÊ  ONDE  EXISTEM  DUAS SÉRIES  INICIAIS,  DUAS 

TURMAS DE SEGUNDO ANO E,  NO ENTANTO,  ENQUANTO UMA TURMA TEM, ALÉM DA 

PROFESSORA,  QUE  COINCIDENTEMENTE  É  IRMÃ  DA  DIRETORA,  A  REGENTE  E  A 

CORREGENTE, EXISTE NA MESMA ESCOLA OUTRA TURMA DE SEGUNDO ANO QUE TEM 

APENAS A CORREGENTE E NÃO A REGENTE. O VEREADOR AFIRMOU QUE OBTEVE ESTA 

INFORMAÇÃO NA PREFEITURA  DE QUE ERA UMA DECISÃO DA DIRETORA DA ESCOLA, 

QUE  ALEGOU  NÃO  DISPOR  DE  FUNCIONÁRIOS,  APESAR  DE  TER  PRIORIZADO  UMA 

REGENTE E UMA CORREGENTE PARA A SALA ONDE SUA IRMÃ DÁ AULAS. O VEREADOR 

ROBERTO MOTA, EM APARTE CONCEDIDO, AFIRMOU QUE O DIRETOR DA ESCOLA É QUE 

É O RESPONSÁVEL POR ESTA COMPOSIÇÃO, PORÉM, JÁ EXISTE DECISÃO DO TRIBUNAL 

DE JUSTIÇA DO PARANÁ E TAMBÉM DO SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL QUE DIZ QUE A 

ESCOLHA  DOS  DIRETORES  DAS  ESCOLAS  É  FEITA  PELA  POPULAÇÃO,  TODAVIA,  O 

ADMINISTRADOR MUNICIPAL PODE EXONERAR, MOTIVADAMENTE, O DIRETOR NA HORA 

QUE QUISER, CASO O ESTE NÃO ESTEJA CUMPRINDO COM AS PRERROGATIVAS DE 

DIREÇÃO,  CONFORME  OCORRIDO  NO  CASO  DOS  DIRETORES  DO  COLÉGIO  JÚLIO 

SZYMANSKI,  POR EXEMPLO,  COLÉGIO SOBRE O QUAL COMENTOU QUE MESMO NÃO 

TENDO AUTORIZAÇÃO DOS BOMBEIROS, POR POSSUIR TUBULAÇÕES DA DÉCADA DOS 

ANOS CINQUENTA, AINDA FUNCIONA NOS DIAS DE HOJE, COLOCANDO EM RISCO OS 

FREQUENTADORES DO IMÓVEL, APESAR DE JÁ TER SIDO ALERTADA ESTA SITUAÇÃO 

CALAMITOSA VÁRIAS VEZES, DESDE OS GOVERNOS PASSADOS, ATÉ AGORA NADA FOI 

FEITO. A PRERROGATIVA DO ADMINISTRADOR MUNICIPAL DE EXONERAR O DIRETOR É 

DEVIDO À QUESTÃO DE  RESPONSABILIDADE,  POIS O  ADMINISTRADOR NÃO PODERÁ 

RESPONDER POR ATITUDES DE SEUS DIRETORES, MESMO SENDO ESTES DIRETORES 

DE ESCOLAS ELEITOS PELA POPULAÇÃO. FALOU AINDA DAS EMPRESAS CONTRATADAS 

PARA  TRANSPORTE  DOS  ALUNOS  DA  ÁREA  RURAL,  QUE  DEVERIAM  TER,  POR 

CONTRATO, A FIGURA DO MONITOR E, NO ENTANTO, ESTES FORAM DISPENSADOS DOS 
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VEÍCULOS,  DESTACANDO  UM  FLAGRANTE  DESRESPEITO  AO  CONTRATO  LICITADO, 

TALVEZ  PARA  FAZER  ECONOMIA,  SENDO  ESTE  TAMBÉM  UM  PROBLEMA  DO 

TRANSPORTE COLETIVO URBANO DE ARAUCÁRIA EM RELAÇÃO À METRAGEM AUFERIDA 

PARA EXECUÇÃO  E PAGAMENTO  DOS  CONTRATOS.  O  VEREADOR PAULO HORÁCIO, 

RETOMANDO  A  PALAVRA,  COMENTOU  SOBRE  A  IMPORTÂNCIA  DA  INTEGRAÇÃO DE 

ESFORÇOS  PARA  TRAZER  A  EMPRESA  AKER  PARA  ARAUCÁRIA,  POIS  ISSO 

REPRESENTARIA  UM  EFEITO  DIRETO  NA  ECONOMIA  LOCAL,  FORTALECENDO  O 

COMÉRCIO E OS SERVIÇOS NO MUNICÍPIO. FALOU AINDA SOBRE O JORNAL “O POPULAR 

DO  PARANÁ”,  QUE  PUBLICOU  COMENTÁRIOS  DE  QUE  O  VEREADOR  ESTAVA 

ELABORANDO UM PROJETO DE LEI PARA CRIAR UMA “SECRETARIA DO FAVORZINHO”, 

REFERINDO-SE  À  SUGESTÃO  DE  SE  CRIAR  UMA  SECRETARIA,  QUE  O  VEREADOR 

ESMAEL PADILHA HAVIA CHAMADO DE SECRETARIA DE UTILIDADE PÚBLICA, O QUE NÃO 

FOI  CITADO  PELO  JORNAL  QUE  PROTEGE  A  FIGURA  DO  VEREADOR  ESMAEL, 

PUBLICANDO NÃO A OPINIÃO DAS PESSOAS EM SUAS MATÉRIAS, MAS A DO DONO DO 

JORNAL E DO JORNALISTA, QUE NÃO CONSTA NOMINADO NO EDITORIAL DO MESMO. 

PARA  PROTEGER  O  VEREADOR  ESMAEL  PADILHA,  PASSARAM  A  COLOCAR  EM 

EVIDÊNCIA COMENTÁRIOS SOBRE O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN, PORQUE, TALVEZ, 

ESTE  ESTIVESSE  COTADO  PARA  SER  UM  SECRETÁRIO  MUNICIPAL.  O  VEREADOR 

AFIRMOU QUE O CHAMADO “FAVORZINHO” NÃO É APENAS UM FAVORZINHO QUANDO É 

SOLICITADO POR UM CIDADÃO DO MUNICÍPIO, QUE DEVE SER RESPEITADO. FALOU DOS 

SERVIÇOS QUE NÃO ESTÃO SENDO FEITOS EM ARAUCÁRIA, MAS QUE ESTÃO SOB A 

OBSERVAÇÃO  DO  VEREADOR  QUANTO  À  EXECUÇÃO,  LEMBRANDO  QUE  CURITIBA 

POSSUI REGIONAIS QUE CUIDAM DA MANUTENÇÃO DOS PRÓPRIOS E LOGRADOUROS 

PÚBLICOS,  NO  ENTANTO  EM  ARAUCÁRIA  OS  CIDADÃOS  VÃO  DIRETAMENTE  AOS 

VEREADORES  PARA  RESOLVER  PROBLEMAS  CORRIQUEIROS  DE  MANUTENÇÃO,  E 

ACABAM  ENFRENTANDO  MUITAS  DIFICULDADES DE  ACESSO  PELA  BUROCRACIA  DA 

ADMINISTRAÇÃO,  POR  ISSO,  UMA  NOVA  SECRETARIA  QUE  CUIDASSE  DESSA 

MANUTENÇÃO  FACILITARIA  ESTA  LIGAÇÃO  DO  CIDADÃO  COM  A  ADMINISTRAÇÃO, 

EVITANDO  O ACÚMULO DE  OBRIGAÇÕES PARA OUTROS ÓRGÃOS. AFIRMOU  QUE O 

REFERIDO JORNAL DE ARAUCÁRIA, COMO TEM QUE SER FEITO COM ANTECEDÊNCIA, 

NÃO  DÁ  A  CHANCE  DE  RESPOSTA  DAS  PESSOAS  OBJETO  DAS  MATÉRIAS,  AO 

CONTRÁRIO DA REDE SOCIAL “FACEBOOK”  ONDE A INTERATIVIDADE É MAIS RÁPIDA. 

DISSE QUE SE O PREFEITO ENVIAR PROJETO DE LEI DA CRIAÇÃO DESTA SECRETARIA, 
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O  VEREADOR VAI  VOTAR FAVORAVELMENTE.  CONCLUINDO  SEU  PRONUNCIAMENTO. 

NÃO HAVENDO NADA A APRESENTAR PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA:

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 005/2013 – CJR E Nº 

005/2013  –  CFO,  REFERENTE  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1474/2013,  DE  INICIATIVA  DO 

PREFEITO  MUNICIPAL.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1474/2013, DE INICIATIVA DO 

PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL 

ESPECIAL  NO  ORÇAMENTO  –  PROGRAMA  VIGENTE  NO  VALOR  DE  R$  205.492,84 

(DUZENTOS E CINCO MIL,  QUATROCENTOS E NOVENTA E DOIS  REAIS E OITENTA E 

QUATRO CENTAVOS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES.  LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 

006/2013 – CJR E Nº 006/2013 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1475/2013, DE 

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO E  VOTAÇÃO DO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1475/2013,  DE 

INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 7.071,05 

(SETE MIL E SETENTA E UM REAIS E CINCO CENTAVOS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PARECER  EM  CONJUNTO  Nº  010/2013  –  CJR  E  Nº  008/2013  –  CFO,  REFERENTE  AO 

PROJETO DE  LEI  Nº 005/2013,  DE AUTORIA DE TODOS OS VEREADORES. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO  DE  LEI  Nº  005/2013,  DE  AUTORIA  DE  TODOS  OS  VEREADORES.  SÚMULA: 

“ALTERA DISPOSITIVOS DOS ARTS. 7º, 11 E 20, E OS ANEXOS I, II E III DA LEI MUNICIPAL 

Nº 1.803,  DE 30 DE NOVEMBRO DE 2007, CONFORME ESPECIFICA”.  APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM 

CONJUNTO Nº 011/2013 – CJR E Nº 009/2013 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 

011/2013, DE AUTORIA DE  TODOS OS VEREADORES. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

011/2013, DE AUTORIA DE TODOS OS VEREADORES. SÚMULA: “ALTERA DISPOSITIVOS DA 

LEI Nº 2.322, DE 28 DE DEZEMBRO DE 2010, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM 

CONJUNTO  Nº  009/2013  –  CJR  E  Nº  007/2013  –  CFO,  REFERENTE  AO  PROJETO  DE 

RESOLUÇÃO Nº 002/2013, DE AUTORIA DE TODOS OS VEREADORES. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO 
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PROJETO  DE  RESOLUÇÃO  Nº  002/2013,  DE  AUTORIA  DE  TODOS  OS  VEREADORES. 

SÚMULA: “ALTERA DISPOSITIVOS DA RESOLUÇÃO Nº 31, DE 22 DE MARÇO DE 2012, QUE 

DISPÕE  SOBRE  O QUADRO  PRÓPRIO  DE  CARGOS  DE  PROVIMENTO  EFETIVO  E  EM 

COMISSÃO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA,  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  O VEREADOR  ROBERTO  MOTA 

COMENTOU QUE OS PROJETOS DE LEI  QUE ESTÃO EM VOTAÇÃO NESTA SESSÃO SÃO 

PARA  DAR  SUSTENTAÇÃO  AOS  CARGOS  QUE  SÃO  CRIADOS  PELA  CÂMARA  PARA, 

POSTERIORMENTE,  SEREM  SUBMETIDOS  A  CONCURSO  PÚBLICO,  PORQUE  ALGUNS 

CARGOS NÃO EXISTIAM NOS QUADROS DA CÂMARA, SENDO, ENTÃO,  NECESSÁRIA A 

CRIAÇÃO DE ATRIBUIÇÕES E PERFIS PROFISSIOGRÁFICOS, TRABALHO ESTE ONDE SE 

DESTACAM AS PESSOAS QUE ESTÃO TRABALHANDO TECNICAMENTE COM ISSO, QUE 

SÃO  O  DOUTOR  SAMUEL  ALMEIDA  DA  SILVA,  QUE  É  O  DIRETOR  JURÍDICO 

COMISSIONADO DA CÂMARA, A  SENHORA RHUANITA GRACIELA DROZD, QUE TAMBÉM 

OCUPA CARGO  EM  COMISSÃO,  A  QUAL  ESTÁ  FAZENDO  UM  GRANDE  TRABALHO 

TÉCNICO E CONTRIBUINDO BASTANTE COM SUA EXPERIÊNCIA NA ÁREA DE RECURSOS 

HUMANOS,  ADQUIRIDA  QUANDO  FOI  SECRETÁRIA  MUNICIPAL  DESTA  ÁREA  NA 

PREFEITURA, ASSIM COMO A DOUTORA LEILA MAYUMI KICHISE, ADVOGADA EFETIVA DA 

CÂMARA, TAMBÉM COM EXCELENTE TRABALHO TÉCNICO. FALOU AINDA SOBRE SEU 

PROJETO DE ADEQUAÇÃO MAIS ECOLÓGICA DOS MATERIAIS QUE SÃO UTILIZADOS NAS 

SESSÕES  PLENÁRIAS,  PROJETO  QUE  TEM  SOFRIDO  CRÍTICAS  ATRAVÉS  DA  REDE 

SOCIAL FACEBOOK, ESCLARECENDO QUE OS GASTOS INICIAIS  COM EQUIPAMENTOS 

SERÃO DILUÍDOS AO LONGO DO TEMPO COM A ECONOMIA TANTO DE PAPEL COMO DE 

MATERIAL DE FOTOCÓPIAS E DISSE QUE GOSTARIA DE RECEBER ATÉ MESMO O APOIO 

DE OUTROS SIGNATÁRIOS NA PROPOSIÇÃO, POIS PRETENDE QUE TODOS POSSAM TER 

ACESSO AOS TEXTOS QUE SÃO  DISCUTIDOS NO PLENÁRIO.  COMENTOU SOBRE AS 

PUBLICAÇÕES NA IMPRENSA LOCAL A RESPEITO DE QUE OS VEREADORES ESTAREM 

QUERENDO CRIAR A “SECRETARIA DO FAVORZINHO”, ESCLARECENDO QUE VEREADOR 

NÃO CRIA SECRETARIA, E AFIRMOU QUE A OBRIGAÇÃO DE UM JORNAL É INFORMAR A 

POPULAÇÃO  COM  CLAREZA,  SEM  INDUZIR  O  LEITOR  A  INTERPRETAÇÕES 

EQUIVOCADAS.  TAMBÉM O VEREADOR PEDRO NOGUEIRA COMENTOU QUE UMA DAS 

PROPOSTAS DA ADMINISTRAÇÃO DO LEGISLATIVO É A REALIZAÇÃO DE  UM CONCURSO 

PÚBLICO,  PARA O QUAL  O  PROCESSO JÁ  SE  ENCONTRA ADIANTADO E  DISSE  QUE 

DESDE MIL E NOVECENTOS E NOVENTA E SEIS QUE NÃO É FEITO NENHUM CONCURSO 

PÚBLICO NA CÂMARA E AGORA JÁ É NECESSÁRIA A ENTRADA DE NOVOS SERVIDORES 
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NA ESTRUTURA. AGRADECEU AO DOUTOR SAMUEL  ALMEIDA  DA SILVA,  À DOUTORA 

LEILA MAYUMI KICHISE, A SENHORA RHUANITA GRACIELA DROZD E A TODO O PESSOAL 

DA  CÂMARA  ENVOLVIDO  NESTE  DIFÍCIL  PROCESSO  DE  REALIZAR  UM  CONCURSO, 

INCLUSIVE OS PRÓPRIOS VEREADORES QUE ESTÃO EMPENHADOS NESTE TRABALHO E 

DISSE QUE EFETIVAMENTE O CONCURSO VAI ACONTECER ATÉ O SEGUNDO SEMESTRE 

DESTE ANO COM MUITA CORREÇÃO, CUMPRINDO-SE MAIS ESTA META.  O VEREADOR 

PAULO HORÁCIO PARABENIZOU AO PRESIDENTE DO LEGISLATIVO, VEREADOR PEDRO 

NOGUEIRA,  PELO TRABALHO DEDICADO  QUE DESEMPENHA  NA  CÂMARA  MUNICIPAL 

PARA ATENDER OS OBJETIVOS TRAÇADOS DESDE O PRIMEIRO DIA DE MANDATO.  EM 

SEGUIDA, DEU-SE PROSSEGUIMENTO À ORDEM DO DIA, COM A LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  28/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI 

FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 29/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR 

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

LEITURA,  DISCUSSÃO E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  30/2013,  DE  AUTORIA  DO 

VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  31/2013,  DE 

AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA.  APROVADO  PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº  13/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ESMAEL  ANTONIO  FERREIRA  PADILHA. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 18/2013, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES 

CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 19/2013, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI 

DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 20/2013, DE AUTORIA DA VEREADORA 

ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS 

PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  21/2013,  DE 

AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 04/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 08/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 
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02/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO 

Nº 03/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO 

Nº 04/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO 

Nº 05/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. APROVADA 

PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  NO  ESPAÇO  DESTINADO  À  EXPLICAÇÃO 

PESSOAL, FEZ USO DA PALAVRA, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR ALEXANDRE 

GOTFRID, QUE FALOU DA IMPORTÂNCIA DOS SERVIDORES E FETIVOS E CONTRATADOS 

QUE TRABALHAM NO LEGISLATIVO, PORQUE, POR EXEMPLO, O SEU PROJETO DE LEI 

QUE  INICIOU  A  TRAMITAÇÃO  NESTA  SEMANA  SURGIU  DE  UMA  CONVERSA  COM  O 

SENHOR  GILSON CERCAL,  QUE PRESTA SERVIÇO  NA  SEGURANÇA  NESTA CÂMARA, 

DEMONSTRANDO  QUE  TODOS  SE  DEDICAM  À  ESTA  CASA  COM  COMPETÊNCIA  E 

AUXILIAM  OS  VEREADORES  MESMO  QUE  SEJA  COM  APENAS  ALGUMA  SUGESTÃO. 

ALERTOU  SOBRE  SITUAÇÃO  VERIFICADA  NO  CEEBJA -  CENTRO  ESTADUAL  DE 

EDUCAÇÃO BÁSICA PARA JOVENS E  ADULTOS DE ARAUCÁRIA,  AFIRMANDO QUE JÁ 

FORAM  FEITOS  CONTATOS  PARA  DISPOR AS  ESCOLAS  MUNICIPAIS  PARA  O 

FUNCIONAMENTO DAS APEDS – AÇÕES PEDAGÓGICAS DESCENTRALIZADAS, QUE SÃO 

AULAS PARA ADULTOS E ADOLESCENTES NOS BAIRROS, AS QUAIS NESTE ANO NÃO 

FORAM  AUTORIZADAS  PELO  GOVERNO  DO  ESTADO  DO  PARANÁ,  POR  ISSO  AS 

DIFICULDADES  DOS ALUNOS QUE QUEREM CONTINUAR OS ESTUDOS E, SEM AS APEDS 

NOS  BAIRROS,  TEM  QUE  SE  DESLOCAR  ATÉ  O  CENTRO  DA  CIDADE  PARA  PODER 

ESTUDAR. AFIRMOU QUE ESTARÁ  SE REUNINDO COM OS DEPUTADOS DA BASE DO PT – 

PARTIDO  DOS  TRABALHADORES,  PARA  SOLICITAR  A  COLABORAÇÃO  PARA 

REABERTURA DE, PELO MENOS, ALGUNS DOS QUINZE APEDS QUE FORAM FECHADOS 

NO ANO PASSADO, POIS HOJE TEMOS APENAS DOIS NO INTERIOR. COMO SEGUNDO 

INSCRITO, O VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA FALOU A RESPEITO DO MATO QUE 

TOMA CONTA DA CIDADE E DA SUJEIRA QUE ESTÁ CAUSANDO VERGONHA A QUEM É DA 

CIDADE, AFIRMOU QUE SÃO TRABALHOS BÁSICOS QUE PRECISAM SER FEITOS, COMO 

ROÇADAS, POR EXEMPLO,  QUE SÃO OBRIGAÇÃO DO MUNICÍPIO EXECUTAR, E DISSE 

QUE NÃO PODE SER POR FALTA  DE DINHEIRO  E SIM  POR FALTA DE VONTADE DA 

ADMINISTRAÇÃO, E PEDIU AO  SECRETÁRIO DE GOVERNO, PRESENTE NA SESSÃO, QUE 

INVESTIGASSE  NA  PREFEITURA  ONDE  ESTÃO  ENROSCADOS  OS  PROCESSOS  PARA 
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ABERTURA DE LICITAÇÕES. DISSE QUE INDEPENDENTEMENTE DE SER DE OPOSIÇÃO 

OU DE SITUAÇÃO, SEMPRE QUE FOR NECESSÁRIO IRÁ CRITICAR O DESENVOLVIMENTO 

DOS  TRABALHOS  NO  MUNICÍPIO.  COMO  TERCEIRO  INSCRITO,  O  VEREADOR  PAULO 

HORÁCIO FALOU A RESPEITO DAS PUBLICAÇÕES DO JORNAL  LOCAL,  QUE QUANDO 

PRECISA DE AJUDA PARA ALGUMA PAUTA, TELEFONA PARA OS VEREADORES PARA SE 

INFORMAR PREVIAMENTE,  PORÉM QUANDO É  PARA ESCRACHAR UM DELES COM O 

OBJETIVO DE VENDER MAIS  JORNAIS,  NÃO SE PREOCUPA EM SE ESCLARECER DAS 

OCORRÊNCIAS  ANTES  DE  PUBLICAR.  REPUDIOU  AS  DECLARAÇÕES  DE  QUE  OS 

VEREADORES  SERIAM  FAVORÁVEIS  À  CRIAÇÃO  DE  UMA  SECRETARIA  SEM 

ESCLARECER EXATAMENTE A OPINIÃO DE CADA UM DOS VEREADORES, NO SEU CASO, 

DISSE QUE É FAVORÁVEL A CRIAÇÃO DE UM ÓRGÃO PARA PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS 

COM ATRIBUIÇÕES DEFINIDAS DE MANEIRA MUITO CLARA PARA SE PODER IDENTIFICAR 

O  RESPONSÁVEL  POR  CADA  UMA  DAS  AÇÕES  ADMINISTRATIVAS.  REITEROU  SUA 

POSIÇÃO EM FAVOR DA LIBERDADE DE EXPRESSÃO E RELEMBROU AS DIFERENÇAS 

EXISTENTES  ENTRE  OS  VEÍCULOS  DE  INFORMAÇÃO  ATRAVÉS  DA  INTERNET  E  AS 

PUBLICAÇÕES  EM  PAPEL,  PORQUE,  COMO  EXEMPLO,  NA  REDE  SOCIAL  FACEBOOK 

EXISTEM PERFIS FALSOS DE PESSOAS QUE ATÉ SABEM ESCREVER MUITO BEM E ALI 

ESCREVEM ERRADO DE PROPÓSITO PARA PARECEREM OUTRA PESSOA PARA PODER 

COMENTAR  SUAS  PRÓPRIAS  PUBLICAÇÕES NESTES VEÍCULOS.  APOIOU  A  FALA  DO 

VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA QUE AFIRMOU QUE OS PROCESOS DE LICITAÇÃO 

FICAM PARADOS NA PREFEITURA E DISSE QUE TEM CERTEZA DE QUE O LOCAL ONDE 

FICAM  PARADOS  É  NA  PROCURADORIA  GERAL  DO  MUNICÍPIO.  FALOU  DA 

MOVIMENTAÇÃO QUE AQUELE ÓRGÃO PROMOVE EM FAVOR DO PROJETO DE LEI DA 

DIVISÃO DO DINHEIRO DO FUNDO DE SUCUMBÊNCIA,  LEMBRANDO QUE NA GESTÃO 

PASSADA CONSEGUIRAM RATEAR O VALOR DE APROXIMADAMENTE CENTO E OITENTA 

E UM MIL  REAIS  DURANTE UM ANO. PROJETO ESTE QUE HOJE  TEVE SOLICITADO A 

RETIRADA DE TRAMITAÇÃO PELO PREFEITO, DIZENDO SER UMA PENA POIS O ASSUNTO 

TAMBÉM  SAIRÁ  DA  DISCUSSÃO  PELOS  VEREADORES.  COMO  QUARTO  INSCRITO,  O 

VEREADOR  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA  PARABENIZOU  AS  PALAVRAS  DO  VEREADOR 

PAULO HORÁCIO A RESPEITO DAS NOTÍCIAS PUBLICADAS NO JORNAL E ALERTOU AOS 

RESPONSÁVEIS  PELA  MATÉRIA  QUE  FALTOU  NAQUELA  REPORTAGEM  A  FOTO  DO 

VEREADOR ESMAEL PADILHA,  QUE FOI  QUEM INICIOU A DISCUSSÃO SOBRE A NOVA 

SECRETARIA,  E NÃO A FOTO DO VEREADOR JOSUÉ KERSTEN. DISSE  QUE SEMPRE 

RESPEITOU O SECRETÁRIO MUNICIPAL CLODOALDO PINTO JÚNIOR E DISSE QUE TEM 
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CERTEZA QUE O RESPEITO É RECÍPROCO, PORTANTO NÃO ACREDITOU QUE FOSSEM 

ATRIBUÍDAS AO REFERIDO SECRETÁRIO  O  COMENTÁRIO DE QUE UM VEREADOR DE 

PRIMEIRO MANDATO TEM QUE ENTRAR NO LEGISLATIVO DE CABEÇA BAIXA E TEM QUE 

SEMPRE  OUVIR  OS  OUTROS  MAIS  VELHOS  NA  CASA.  DISSE  QUE  NUNCA  FOI 

DESRESPEITADO  POR  NENHUM  DOS  VEREADORES  ATÉ  HOJE  E  SEMPRE  FOI 

RESPEITADO EM SUAS POSIÇÕES. AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS NA SESSÃO, 

CONCLUINDO  SEU  PRONUNCIAMENTO.  COMO  QUINTO  INSCRITO,  O  VEREADOR 

ROBERTO  MOTA  ESCLARECEU  O  PROCESSO  DE  FUNCIONAMENTO  DO  FUNDO  DE 

HONORÁRIOS  DE  SUCUMBÊNCIA  DOS  ADVOGADOS  DA  PREFEITURA,  OBJETO  DO 

PROJETO DE LEI QUE FOI RETIRADO DE TRAMITAÇÃO PELO PREFEITO, DIZENDO QUE 

SE APLICA NO CASO DE UMA DEMANDA ENTRE O MUNICÍPIO E OUTRA PARTE E QUANDO 

A PREFEITURA GANHA A PARTE OPOSTA É OBRIGADA A PAGAR OS CUSTOS JUDICIAIS E 

ESTE  DINHEIRO  É  REPASSADO  AOS  ADVOGADOS  DE  DEFESA  DA  PREFEITURA, 

AFIRMANDO  QUE  ESTA  SITUAÇÃO  PROVOCARIA CERTA  INJUSTIÇA  PORQUE  A 

PREFEITURA  DISPÕE  DE  UMA  GRANDE  EQUIPE  DE  ADVOGADOS  PARA  DEMANDAR 

CONTRA UM PARTICULAR, POR EXEMPLO, QUE NÃO TEM, MUITAS VEZES, RECURSOS 

PARA  PAGAR  MAIS  DE  UM  ADVOGADO  PARA  SUAS  QUESTÕES.  NO  ENTANTO,  OS 

ADVOGADOS DA PREFEITURA JÁ GANHAM SEU SALÁRIO PARA ADVOGAR, PORTANTO, O 

DINHEIRO  PAGO  PELOS  PERDEDORES  DAS  AÇÕES  DEVERÁ  CONTINUAR  A  SER 

RECOLHIDO  AOS  COFRES  ESTADUAIS,  PARA  SER  USADO  EM  APLICAÇÕES  DE 

PROGRAMAS  SOCIAIS.  DISSE  QUE  É  FAVORÁVEL  A  QUE  O  PREFEITO  NOVAMENTE 

ENCAMINHE  O  PROJETO  PARA  REGULAMENTAR  E  EQUALIZAR  O  SALÁRIO  DOS 

ADVOGADOS E DOS ENGENHEIROS. AFIRMOU QUE PELO SALÁRIO OFICIAL OFERECIDO 

AO CONCURSADO NÃO SE CONSEGUE CONTRATAR NENHUM ENGENHEIRO QUE QUEIRA 

VIR  TRABALHAR  NA  PREFEITURA,  PORTANTO,  A  MELHOR  REMUNERAÇÃO  DE 

ADVOGADOS E ENGENHEIROS É A MELHOR SOLUÇÃO PARA ESTE PROBLEMA. AFIRMOU 

QUE AS INFORMAÇÕES DISTORCIDAS SOBRE O LEGISLATIVO ACONTECEM POR CULPA 

MESMO DA CÂMARA QUE ATÉ AGORA NÃO IMPLANTOU, POR EXEMPLO, A “TV CÂMARA”, 

PORQUE ASSIM A POPULAÇÃO PODERIA VER EM TEMPO REAL AS OCORRÊNCIAS DESTA 

CASA, PODENDO, ASSIM, JULGAR POR SI MESMOS SE OS COMENTÁRIOS DA IMPRENSA 

PROCEDEM OU NÃO. CONCLUINDO. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES E NEM NADA MAIS 

A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA, COMENTOU 

A  RESPEITO  DA  TV  CÂMARA,  DIZENDO  QUE  É  IMPORTANTE  SABER  QUE  A 

ADMINISTRAÇÃO  DO  LEGISLATIVO  ESTÁ  TRABALHANDO  PARA  ESTA  IMPLANTAÇÃO, 
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POIS  TAMBÉM  ERA  UMA  DAS  PROPOSTAS  PARA ESTA  GESTÃO.  CUMPRIMENTOU  E 

AGRADECEU A PRESENÇA DO SECRETÁRIO DE OBRAS CLODOALDO PINTO JÚNIOR, A 

IMPRENSA  E  AUTORIDADES  PRESENTES,  BEM  COMO A  PRESENÇA  DE  TODOS,  AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.


